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Grußworte

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich freue mich sehr, Ihnen die neue Fahrplan-
broschüre für das Linienbündel Odenwald Mitte vor-
stellen zu können, denn der öffentliche Nahverkehr
ist eine wichtige Säule der Mobilität im Kreis Berg-
straße. Wir verfolgen das Ziel, auch weiterhin unser
Angebot im öffentlichen Personennahverkehr (ÖPNV)
nicht nur zu erhalten, sondern stetig zu verbessern
und zu ergänzen: Unter anderem haben wir gemein-

sam mit dem neuen Betreiber DB Regio Bus Mitte die Anbindungen im
Weschnitztal verdichtet. Diese Weiterentwicklung ist mir trotz der
finanziell herausfordernden Lage in vielen Kommunen ein wichtiges
Anliegen.
Ein zentraler Bestandteil unserer Verkehrsplanung ist zudem die Mobi-
lität unserer Schülerinnen und Schüler. Ihre zuverlässige und sichere
Beförderung hat höchste Priorität, damit unsere Bildungsstätten für alle
gut erreichbar bleiben. Neben der Optimierung der Buslinien treiben wir
auch gemeinsam mit den Städten und Gemeinden im Kreis den Ausbau
des Radwegenetzes voran. Mit diesem Mobilitätsmix fördert der Kreis
Bergstraße eine nachhaltige Verkehrswende und trägt zur hohen
Lebensqualität in unserer Region bei.
Ich lade Sie ein, den ÖPNV im Kreis Bergstraße aktiv zu nutzen und sich
von den Vorteilen eines gut ausgebauten öffentlichen Nahverkehrs zu
überzeugen.

Mit besten Grüßen,
Ihr

Christian Engelhardt
Landrat Kreis Bergstraße

„Nichts ist stärker als eine Idee,
deren Zeit gekommen ist.“

Victor Hugo (1802-1858)
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Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Fahrgäste,

der Verkehrsverbund Rhein-Neckar steht als Mobili-
tätsdienstleister für ein vielfältiges ÖPNV-Angebot im
Verbundgebiet. Daher freuen wir uns sehr, Ihnen nun
ein neues und deutlich erweitertes Angebot für das
Linienbündel Odenwald Mitte vorstellen zu dürfen.
Mit der Neuvergabe der Verkehrsleistungen an die DB
Regio Bus Mitte GmbH (DRM) haben wir die Weichen
gestellt, um den öffentlichen Nahverkehr in Ihrer

Region noch attraktiver und komfortabler zu gestalten.
Ein besonderes Augenmerk haben wir auf die Verbesserung des Fahr-
planangebots gelegt: Das Fahrtenvolumen wurde um fast 50 Prozent
erhöht und die Bedienzeiträume freitags und samstags bis etwa 2 Uhr
ausgeweitet. Für die Heppenheimer Stadtteile Hambach und Ober-Lau-
denbach gibt es jetzt tagesdurchgängige Angebote. Die bisherigen Linien
687 und 691 wurden in die neue Linie 662 überführt, um eine noch
bessere Erreichbarkeit zu gewährleisten. Zusätzlich wurden neue Linien
eingeführt, die umsteigefreie Verbindungen und eine engere Taktung
in Stoßzeiten ermöglichen. Darüber hinaus konnte die Abstimmung des
Fahrplans auf die Ankunfts-/Abfahrtszeiten der Regionalbahnen in Hep-
penheim optimiert werden. Die Busse im Linienbündel Odenwald Mitte
verfügen über einen umweltfreundlichen Antrieb und bieten mit ihrer
modernen Ausstattung, wie USB-Steckdosen und kostenfreiem WLAN,
ein besonders komfortables Fahrerlebnis.
Mit diesen Verbesserungen möchten wir Ihnen eine attraktive und
umweltfreundliche Alternative zum Pkw bieten und gleichzeitig den
öffentlichen Nahverkehr im Odenwald deutlich aufwerten. Wir sind
überzeugt, dass Sie von diesem erweiterten Angebot profitieren werden
und laden Sie herzlich ein, die neuen Möglichkeiten zu entdecken.
Ich wünsche Ihnen allzeit eine angenehme und reibungslose Fahrt.
Mit freundlichen Grüßen
Ihr

Dr. Michael Winnes
Geschäftsführer
Verkehrsverbund Rhein-Neckar
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Neuerungen im Busverkehr

Neuerungen im Busverkehr

Das Linienbündel Odenwald Mitte umfasst die Buslinien im Bereich
zwischen Heppenheim, Rimbach, Fürth und Grasellenbach. Das bishe-
rige Fahrplanangebot wird beibehalten und deutlich ausgeweitet, um
ein noch attraktiveres Angebot für Fahrgäste und somit eine Alternative
zu Fahrten mit dem Pkw zu bieten. Neben Fahrplanausweitungen auf
bestehenden Linien und gänzlich neu eingerichteten Linien ist die
Umbenennung der bekannten Buslinien besonders hervorzuheben:

Die bisherige Linie 667, die das Rückgrat des ÖPNV in dieser Region
bildet, erhält die Liniennummer 660. Die Linie 684, die die Regional-
bahnlinie RB69 frühmorgens und abends ersetzt, bekommt die Nummer
689. Die beiden Linien 687 und 691, die bislang nur zu Schulzeiten ver-
kehrten, werden zur neuen Linien 662 zusammengefasst und mit einem
tagesdurchgängigen Angebot deutlich aufgewertet.

Übersicht zur Umbenennung der Buslinien
bisherige Linie neue Linie
Linie 667 Linie 660
Linie 684 Linie 689
Linie 687 + Linie 691 Linie 662

Linie 660: Heppenheim – Lörzenbach – Fürth – Grasellenbach
Das Fahrplankonzept der Linie 660 (bisher Linie 667) wird beibehalten.
Angepasst wurden das Fahrtzeitprofil und die Abfahrtszeiten, um die
Fahrplanstabilität der Linie zu verbessern und die Anschlüsse in
Heppenheim, Fürth und Gras-Ellenbach zu gewährleisten. Aufgrund
mangelnder Nachfrage entfällt die Haltestelle Litzelbach Weilingsacker.
Zwischen Heppenheim und Fürth fährt die Linie montags bis freitags
im 30-Minuten-Takt und am Wochenende im 60-Minuten-Takt. In der
Hauptverkehrszeit morgens (in Fahrtrichtung Heppenheim) und nach-
mittags zwischen 15.30 Uhr und 18.30 Uhr (in beiden Fahrtrichtungen)
wird die Linie in ihrer gesamten Länge von/nach Grasellenbach auf
einen 30-Minuten-Takt verdichtet. Am Wochenende fährt die Linie
ebenfalls bis nach Grasellenbach im 60-Minuten-Takt anstatt wie bis-
her nur im 2-Stunden-Tak. In den Nächten von Freitag auf Samstag, von
Samstag auf Sonntag und vor Wochenfeiertagen gibt es zwei zusätzliche
Fahrten um 01.07 Uhr und 02.07 Uhr ab Heppenheim sowie eine Fahrt
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um 0.30 Uhr von Fürth nach Heppenheim. Samstags, sonn- und feier-
tags werden zusätzliche Fahrten morgens und abends angeboten, die
letzte Fahrt sonntagabends von Heppenheim um 22.07 Uhr wird bis nach
Grasellenbach verlängert. So wird auch das Angebot im Freizeitverkehr
deutlich attraktiver.
Am Bahnhof in Heppenheim erfolgen die Ankünfte zu den Minuten 52
und 22, die Abfahrten zu den Minuten 08 bzw. 07 und 38. So werden
Anschlüsse von/zur RB67/68 in beiden Richtungen und zu den Stadtbus-
und Regionalbuslinien weiterhin gewährleistet. Die Verstärkerfahrten
unter der Woche bieten Anschluss zur Linie S6 von/nach Mannheim.
Am Bahnhof Fürth bestehen weiterhin Anschlüsse zwischen der Linie
660 und der RB69.
Zusammen mit der neuen Linie 661 ergibt sich in der Hauptverkehrszeit
zwischen Lörzenbach und Heppenheim in beiden Richtungen ein
30-/15-Minuten-Takt.

Linie 661: Heppenheim – Lörzenbach – Rimbach – Zotzenbach
Mit dieser neuen Linie wird eine direkte Verbindung zwischen Zotzen-
bach, Rimbach und Heppenheim hergestellt. Hintergrund ist zum einen
der Wunsch aus Rimbach nach einer Direktanbindung an die Kreisstadt
Heppenheim und zum anderen die regelmäßige Anbindung des Rimba-
cher Ortsteils Zotzenbach an den Busverkehr. Bisher wurde Zotzenbach
nur zu Schulzeiten vom Busverkehr bedient. In Fahrenbach, Rimbach
und Zotzenbach wurden neue Haltestellen eingerichtet, um die
Erschließung zu verbessern. In Heppenheim fährt die Linie ab Bahnhof
weiter über Kreiskrankenhaus, Bruchgraben, Langnese zur Haltestelle
Vogelsbergstraße.
Montags bis freitags morgens und nachmittags/abends während der
Hauptverkehrszeit fährt die Linie im 60-Minuten-Takt. Morgens startet
die erste Fahrt um 5.00 Uhr ab Zotzenbach Trommhalle und die letzte
um 8.00 Uhr ebenfalls ab Zotzenbach Trommhalle. Nachmittags erfolgt
die erste Abfahrt um 12.09 Uhr und die letzte um 18.09 Uhr jeweils ab
Heppenheim Vogelsbergstraße. Im Abschnitt Heppenheim Bahnhof –
Lörzenbach Brücke ergibt sich durch die Überlagerung mit der Linie 660
ein 30-/15-Minuten-Takt. Am Bahnhof Heppenheim sind die Anschlüsse
von/zum RE aus/nach Darmstadt und Frankfurt sichergestellt. Zudem
sind die Ankunfts- und Abfahrtszeiten auf Arbeits- bzw. Schichtzeiten
mehrerer Unternehmen im Heppenheimer Gewerbegebiet entlang der
Tiergartenstraße abgestimmt.
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Neuerungen im Busverkehr

Weitere und tägliche Fahrten im Abschnitt Zotzenbach – Rimbach –
Lörzenbach werden über die neue Linie 663 angeboten.

Linie 662: Hambach – Heppenheim – Laudenbach – Ober-
Laudenbach

Diese neue Linie ersetzt die bisherigen Linien 687 (Heppenheim – Ober-
Laudenbach) und 691 (Heppenheim – Hambach), die nur zu Schulzeiten
verkehrten. Die Linie 662 fährt nun als durchgehende Linie zwischen
den Stadtteilen Hambach und Ober-Laudenbach und erschließt Teile der
Heppenheimer Innenstadt und Laudenbachs, wo auch der Bahnhof ange-
bunden wird. Die Fahrten der beiden bisherigen Linien, die hauptsäch-
lich der Schülerbeförderung dienten, sind in der neuen Linien enthalten.
Das Fahrplankonzept sieht eine ganztägig durchgehende Bedienung
montags bis samstags vor. Montags bis freitags fährt die Linie zwischen
5.30 Uhr und 22.30 Uhr im 60-Minuten-Takt mit Verstärkerfahrten zu
den Schulzeiten, freitags sind drei zusätzliche Spätfahrten vorgesehen.
Samstags verkehrt die Linie zwischen 5.30 Uhr und 1.30 Uhr im durch-
gehenden 2-Stunden-Takt. An Sonn- und Feiertagen ist derzeit kein
Betrieb vorgesehen. An diesen Tagen verkehren weiterhin die Ruftaxi-
linien 6987 und 6991.
Am Bahnhof Heppenheim sind Anschlüsse zwischen Hambach und der
RB67/68 in beide Richtungen sowie zum Stadtbus und der Linie 669
vorgesehen. Am Bahnhof Laudenbach ist ein Anschluss zwischen Ober-
Laudenbach und der RB67/68 von/nach Heidelberg hergestellt, sodass
die ÖPNV-Verbindung nach Heidelberg deutlich beschleunigt wird.

Linie 663: Mörlenbach – Zotzenbach – Rimbach – Lörzenbach
Mit der neuen Linie 663 wird erstmalig ein regelmäßiges Busangebot
zwischen Mörlenbach, Zotzenbach, Rimbach, Fahrenbach und Lörzen-
bach hergestellt. Dabei wird in Rimbach auch eine Feinerschließung des
Wohngebiets im Osten Rimbachs zwischen Schulzentrum und Ortsmitte
hergestellt. In Rimbach werden daher mehrere neuen Haltestellen
errichtet, in Fahrenbach die neue Haltestelle Dorfgemeinschaftshaus. In
Zotzenbach sind am Gewerbegebiet und auf der Park&Ride-Anlage am
Bahnhof Zotzenbach neue Haltestellen vorgesehen. Möglich ist so eine
bessere Anbindung von Rimbach und Zotzenbach an Heppenheim,
indem an der Haltestelle Lörzenbach Brücke ein Umstieg zwischen der
Linie 663 und 660 von/nach Heppenheim hergestellt wird. Dadurch ver-
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kürzt sich die ÖPNV-Reisezeit zwischen Rimbach und Heppenheim im
Vergleich zu früher.
Die Linie 663 fährt montags bis donnerstags von 5.45 Uhr bis 23.00 Uhr,
freitags und vor Wochenfeiertagen bis 1.30 Uhr. Tagsüber wird ein
60-Minuten-Takt angeboten, der auf die neue Linie 661 abgestimmt ist.
Daher fährt die Linie 663 während der Betriebszeiten der Linie 661 nur
im Abschnitt zwischen Mörlenbach und Zotzenbach, ansonsten den
vollen Linienweg. Samstags fährt die Linie zwischen 6.30 Uhr und
1.30 Uhr, sonn- und feiertags zwischen 8.30 Uhr und 23.00 Uhr auf dem
vollen Linienweg im 2-Stunden-Takt.
Neben dem Umstieg von/zur Linie 660 in Lörzenbach sind weitere
Anschlusspunkte vorgesehen: An der neuen Haltestelle Zotzenbach
Bahnhof Park&Ride ist ein Anschluss zwischen der RB69 von/nach Fürth
und der Linie 663 von/nach Zotzenbach möglich. An der Haltestelle Zot-
zenbach Bahnhof ist ein Anschluss zwischen der RB69 von/nach Wein-
heim und der Linie 663 von/nach Zotzenbach (nur montags bis freitags)
und am Bahnhof Mörlenbach ebenfalls ein Anschluss zur RB69 von/nach
Weinheim (nur montags bis freitags) möglich.

Linie 689: Weinheim – Birkenau – Mörlenbach – Rimbach –
Lörzenbach – Fürth

Die Linie 689 bleibt in ihrer Funktion als frühmorgendlicher und spät-
abendlicher Ersatzverkehr für die Weschnitztalbahn (RB69) in ihrem
Grundkonzept erhalten. Die Fahrtzeiten und Abfahrtszeiten wurden
angepasst, um die Fahrplanstabilität und Pünktlichkeit zu verbessern.
Es werden jedoch zusätzliche Fahrten in den Morgen- und Abend-
stunden ergänzt, um ein besseres Angebot in den Tagesrandzeiten im
wichtigen Verkehrskorridor Weschnitztal herzustellen.
In den Nächten von Freitag auf Samstag, vor Wochenfeiertagen und von
Samstag auf Sonntag werden zwei zusätzliche Abfahrten ab Weinheim
Hauptbahnhof um 1.00 Uhr und 2.00 Uhr sowie eine zusätzliche Abfahrt
ab Fürth Bahnhof um 0.30 Uhr eingeführt. Samstag- und sonntagmor-
gens wird ein zusätzliches Fahrtenpaar angeboten. Am Bahnhof Fürth
werden Umstiege zwischen den Linien 689 und 660 sichergestellt.

Linie 697: Wald-Michelbach – Grasellenbach – Fürth – Rimbach
(nur zu Schulzeiten)

Die Linie 697 dient wie bisher hauptsächlich der Schülerbeförderung
zwischen Wald-Michelbach, Grasellenbach, Fürth und Rimbach und
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Neuerungen im Busverkehr

bleibt im Wesentlichen unverändert. Die Fahrtzeiten und Abfahrtszeiten
wurden angepasst, um die Fahrplanstabilität und Pünktlichkeit zu ver-
bessern. Ebenfalls sind die Fahrzeugkapazitäten den aktuellen Bedarfen
angepasst.

Linie 698: Mörlenbach – Fürth / Rimbach – Heppenheim –
Bensheim (nur zu Schulzeiten)

Die Linie 698 dient ebenfalls hauptsächlich der Schülerbeförderung.
Die Fahrten verlaufen im Bereich zwischen Mörlenbach, Rimbach, Fürth,
Heppenheim und Bensheim und bleiben weitgehend unverändert. Mit
dieser Linie werden auch die Ortsteile abseits der B460 bedient. Die
Fahrtzeiten und Abfahrtszeiten wurden angepasst, um die Fahrplan-
stabilität und Pünktlichkeit zu verbessern. Ebenfalls sind die Fahrzeug-
kapazitäten den aktuellen Bedarfen angepasst.
Die bisherige Fahrt 3 (7.15 Uhr ab Lörzenbach Mitlechterner Straße nach
Heppenheim) entfällt, da es ein zeitgleiches Angebot auf der neuen
Linie 661 (Fahrt 205, Abfahrt 7.18 Uhr) gibt. Neu hinzugekommen sind
Fahrten zwischen der Heinrich-Metzendorf-Schule in Bensheim und
dem Weschnitzal. Ähnlich wie die heutigen Fahrten 35, 32 und 34
werden auch hier morgens und nachmittags Direktverbindungen ange-
boten, um der wachsenden Zahl an Schüler*innen attraktive Fahrtmög-
lichkeiten zu bieten.
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Ihr Verkehrsunternehmen stellt sich vor

DB Regio Bus Mitte GmbH

Wer sind wir?
Seit mehr als 20 Jahren erbringt die Deutsche Bahn Busleistungen im
regionalen Linienbusverkehr in Hessen. Die DB Regio Bus Mitte GmbH ist
eine der größten Unternehmen in der Busgruppe der Deutschen Bahn.
Rund 2.000 Fahrerinnen und Fahrer begrüßen jährlich über 100 Mio.
Fahrgäste.

Worauf freuen wir uns?
Das Team der DB Regio Bus Mitte GmbH freut sich sehr, dass wir im euro-
paweiten Wettbewerb um den Busverkehr in der Region Odenwald Mitte
den Zuschlag erhalten haben. Für einen pünktlichen und sicheren Bus-
verkehr setzen wir auf vier Elemente: einen zentral gelegenen Betriebs-
hof in Heppenheim, eine Mischung von erfahrenen und fabrikneuen
Fahrzeugen, hochmotivierte Fahrerinnen und Fahrer und ein Betriebs-
management, die sich in der Region sehr gut auskennen.

Worauf setzen wir?
Wir arbeiten auf der Grundlage einer sehr engen Abstimmung mit dem
Verkehrsverbund Rhein-Neckar und der Kreisverwaltung in Heppenheim.

Wir wünschen unseren Fahrgästen allzeit eine gute Fahrt!

Ihre DB Regio Bus Mitte GmbH

Guido Verhoefen
Geschäftsführer DB Regio Bus Mitte GmbH
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Das Verbundgebiet
Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN) erschließt Ihnen ein Gebiet,
das sich über Teile der drei Bundesländer Baden-Württemberg, Rhein-
land-Pfalz und Hessen erstreckt.

Derzeit ermöglichen Ihnen 55 Verbundpartner, von Alzey und Bensheim
im Norden bis Wissembourg, Lauterbourg und Sinsheim im Süden, vom
Main-Tauber-Kreis im Osten bis weit über Kaiserslautern in Richtung
Westen hinaus zu fahren. Und das bequem, preiswert und flexibel.

Die Verkehrsmittel im VRN
Mit aufeinander abgestimmten Fahrplänen und einem einheitlichen
Tarifangebot können Sie

alle Busse,
alle Straßenbahnen und
alle freigegebenen Züge (DB: RE, RB und S-Bahn jeweils in der
2. Klasse) benutzen.

Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN)

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

VRN-Tarifgebiet
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Der VRN kann noch mehr
Durch Kooperationen mit CarSharing-Anbietern und dem Fahrrad-
vermietsystem VRNnextbike bietet der VRN Ihnen eine praktische
Ergänzung zu Bus und Bahn und eine günstige und bequeme Alter-
native zum eigenen Auto.

VRN-Service
Sie haben verschiedene Möglichkeiten bequem, schnell und zuverlässig
zu Ihrer persönlichen Bus- und Bahnverbindung und zu Informationen
über Fahrkartenangebote und Fahrpreise zu kommen. Auskünfte zum
Fahrplan, zu Fahrkarten und Preisen erhalten Sie

in der praktischen Mobilitäts-App myVRN mit zusätzlichen Auskünften
zu Bike- und CarSharingangeboten und Ticketkauf-Funktion,
im Internet unter www.vrn.de,
unter der VRN-Servicenummer 0621.1077077 und
in den Kundenzentren der Verkehrsunternehmen.
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Der Luftlinientarif

Vom Luftlinienkilometer zum Fahrpreis
Machen Sie Ihr Smartphone zum Fahrschein für das gesamte
VRN-Gebiet und fahren Sie mit dem Luftlinientarif. Er wird auf
Basis der per Luftlinie ermittelten Kilometer zwischen Einstiegs-
und Ausstiegshaltestelle – also der kürzesten Entfernung –
berechnet. Check-in und Check-out direkt per Smartphone mit
der myVRN-App.

Preise Luftlinientarif
Der Fahrpreis setzt sich zusammen aus dem Grundpreis pro Fahrt
und der Summe des Fahrpreises pro gefahrenem Kilometer, er
wird am Fahrtende automatisch ermittelt.

Gefahrene Strecke Bezahlte Strecke

Innovativ: Sie bezahlen nicht für den tatsächlichen Fahrweg, sondern für
die kürzeste Entfernung (Luftlinie) zwischen Start- und Zielhaltestelle!

Luftlinientarif €
Grundpreis Regeltarif pro Fahrt 1,67

Fahrpreis Regeltarif pro Kilometer 0,30

Grundpreis BC-Ticket pro Fahrt 1,26

Fahrpreis BC-Ticket pro Kilometer 0,23

Maximalpreis pro Tag je nach Entfernung 15,20

Maximalpreis pro Monat je nach Entfernung 168,50
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Abrechnung zum Bestpreis
Die Abrechnung erfolgt zum Bestpreis. Das heißt: Sie bezahlen
jetzt pro Fahrt, pro Tag und pro Monat garantiert nie mehr als
beim günstigsten Fahrschein im Wabentarif.

Mitnahme vier weiterer Personen möglich
Sie können jetzt bis zu vier weitere Personen mitnehmen und
erhalten einen attraktiven Mitfahrerrabatt: Für alle Mitfahrenden
zahlen Sie pro Fahrt nur 50 Prozent des Fahrpreises, den Sie als
Hauptnutzerin bzw. -nutzer bezahlen. Die Bestpreisabrechnung
pro Tag und Monat wird für Mitfahrende nicht angewendet.

So einfach geht’s
1. Registrieren:
Installieren Sie die kostenlose myVRN-App auf Ihrem Smart-
phone und registrieren Sie sich einmalig.

2. Check-in beim Einsteigen:
Starten Sie die App und melden Sie sich bei Fahrtbeginn an.

3. Fahren:
Die gültige Fahrtberechtigung befindet sich auf Ihrem Smart-
phone. Bei einer Kontrolle zeigen Sie die aktivierte Fahrt-
berechtigung auf Ihrem Smartphone vor. Umsteigen – auch
zwischen Bahn, Straßenbahn und Bus – ist ohne erneutes
Ab- und Anmelden möglich.

4. Check-out beim Aussteigen:
Am Ende Ihrer Fahrt melden Sie sich einfach ab. Der Fahrpreis
für Ihre Fahrt wird Ihnen angezeigt.

5. Bezahlen:
Am Monatsende bezahlen Sie bequem per Lastschrift. Mit
einem Maximalpreis je nach Entfernung von 15,20 € pro Tag
und 168,50 € pro Monat haben Sie volle Kostenkontrolle.
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Von der Wabe zur Preisstufe Ihrer Fahrkarte
Das VRN-Verbundgebiet ist in Tarifzonen – sogenannte Waben –
eingeteilt. Jede Wabe entspricht einer Preisstufe. Wie viel eine Fahrt
kostet, hängt davon ab, welche und wie viele Waben Sie durchfahren.

So gilt zum Beispiel für
Fahrten innerhalb der
Wabe 56 die Preisstufe 1.
Für Fahrten von Birkenau
in der Wabe 65 nach
Mörlenbach in der Wabe
56 gilt die Preisstufe 2.
Für Fahrten von Birkenau
in der Wabe 65 über
Mörlenbach in der Wabe
56 nach Fürth in der
Wabe 36 gilt die Preis-
stufe 3.

Beginnt oder endet Ihre
Fahrt auf einer grün
markierten Waben-
grenze, zahlen Sie nur
für die Wabe, in der Sie
fahren.

Welche öffentlichen Verkehrsmittel Sie für Ihre Fahrt nutzen, spielt
übrigens keine Rolle.

Den Wabenplan für das gesamte VRN-Gebiet finden Sie unter
www.vrn.de

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Der Wabentarif
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Tickets – preisstufenabhängig oder verbundweit gültig
Es gibt Tickets, die preisstufenabhängig sind und nur in dem
jeweils gewählten Geltungsbereich genutzt werden können.
Außerdem gibt es Halbjahres- und Jahreskarten, die preisstufen-
unabhängig sind und verbundweit gelten. Und es gibt das
deutschlandweit geltende Deutschland-Ticket. Welche Fahrkarte
die für Sie passende ist, hängt davon ab, wie oft und wie weit
Sie mit Bus und Bahn fahren.

Ihr Weg zum Ticket
Tickets erhalten Sie

in der myVRN-App,
online unter www.vrn.de,
an Fahrkartenautomaten,
bei den Mobilitätszentralen, Kundenzentren und Verkaufs-
stellen der Verkehrsunternehmen und
im Bus.
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für gelegentliche Fahrten

Tickets für Kinder
In Begleitung einer Begleitperson mit gültigem Fahrschein fah-
ren Kinder unter 6 Jahren unentgeltlich. Die Anzahl der Kinder
unter 6 Jahren ist beliebig. Für Kinder und Jugendliche von
6 bis einschließlich 14 Jahre gibt es Tickets zum ermäßigten Tarif
für Kinder.

Die Geltungsdauer richtet sich nach der Preisstufe:

Preisstufe Geltungsdauer
in den Preisstufen 0, City (Westpfalz) und 1 60 Minuten

in den Preisstufen 2, 21

und in den Stadttarifen (HD, MA/LU) 90 Minuten

in den Preisstufen 3–5 180 Minuten

in den Preisstufen 6–7 360 Minuten

Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket

Das Einzel-Ticket, das 5-Fahrten-Ticket und das BC-Ticket
eignen sich für alle, die gelegentlich mit Bus und Bahn fahren.

Das 5-Fahrten-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf Einzel-
Tickets. Das BC-Ticket können Inhaber einer gültigen BahnCard
(25, 50 und 100) und Jugend-BahnCard kaufen.

Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket und BC-Ticket gelten
für eine Person,
für die Fahrt in eine Richtung im gewählten Geltungsbereich,
entsprechend der preisstufenabhängigen Geltungsdauer.
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Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket

Preisstufe Einzel- BC- 5-Fahrten-
Ticket Ticket 1) Ticket2)

Erw. Kind Fahrrad Erw. Kind

Stadttarif HD 3,40 2,40 2,40 2,60 3,06 2,14

Stadttarif MA/LU 3,40 2,40 2,40 2,60 3,06 2,14

City (Westpfalz)3) 2,20 1,60 1,60 1,70 1,98 1,38

Preisstufe 04) 2,20 1,60 1,60 1,70 1,98 1,38

Preisstufe 15) 2,80 1,90 1,90 2,10 2,52 1,76

Preisstufe 2 3,90 2,70 2,70 2,90 3,52 2,46

Preisstufe 216) 4,60 3,20 3,20 3,50 4,14 2,90

Preisstufe 3 5,60 3,90 3,90 4,20 — —

Preisstufe 4 7,80 5,50 5,50 5,90 — —

Preisstufe 5 10,10 7,10 7,10 7,60 — —

Preisstufe 6 12,50 8,80 8,80 9,40 — —

Verbundgebiet 14,90 10,40 10,40 11,20 — —

1) bei Vorlage einer gültigen BahnCard der DB AG
2) Preis pro Fahrt
3) Die Preisstufe City (Westpfalz) gilt für die Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709), für

den Stadtverkehr Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und für Rodalben
(Wabe 730).

4) Die Preisstufe 0 gilt innerhalb der Städte Alzey (Buslinien Alzey Kernstadt und zum
Stadtteil Weinheim), Buchen (Kernstadt), Bürstadt, Eberbach, Edingen-Neckarhau-
sen, Heppenheim, Herxheim (SÜW), Hilsbach-Weiler (Grundschule), Ilvesheim,
Landau, Sinsheim (Kernstadt und innerhalb der Stadtteile), St. Leon-Rot,
Viernheim, Walldorf, Walldürn (Kernstadt), Wiesloch (Kernstadt, innerhalb von
Baiertal, Schatthausen und Frauenweiler sowie zwischen Wiesloch Kernstadt und
Frauenweiler), innerhalb und zwischen bestimmter Orte im Main-Tauber-Kreis.

5) Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800),
Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).

6) Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte
Kaiserslautern, Pirmasens und Zweibrücken.
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Tages-Tickets

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für gelegentliche Fahrten

Die Tages-Tickets sind ideal für alle, die einen ganzen Tag lang
mit Bus und Bahn mobil sein möchten.

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kostenlos
mitnehmen.

Das Tages-Ticket gibt es in drei Varianten

Tages-Ticket Familie
gilt für 2 Personen
und beliebig viele Familien-/Enkelkinder
bis einschließlich 14 Jahren

Tages-Ticket Gruppe
gilt für bis zu 5 Personen

Die Tages-Tickets gelten
ab Entwertung bis 3.00 Uhr am Folgetag,
bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden Montag
3.00 Uhr,
bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetz-
lichen Feiertagen bis 6.00 Uhr des Folgetages
im gewählten Geltungsbereich.

Erläuterungen zu *) unter Fahrpreistabelle „Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket,
BC-Ticket“

Preisstufe Tages-Ticket Tages-Ticket Tages-Ticket
Familie Gruppe

Preisstufe 04), 15),
City (Westpfalz)3) 6,30 8,90 14,00

Stadttarif HD, MA/LU 8,90 12,10 18,50

Preisstufe 2, 216) und 3 11,00 14,70 21,70

Verbundgebiet 19,00 25,50 37,00

Tages-Ticket
gilt für 1 Person
und beliebig viele Familien-/Enkelkinder bis
einschließlich 14 Jahren

Preise Tages-Tickets
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Erläuterungen zu *) unter Fahrpreistabelle „Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket,
BC-Ticket“

5-Tage-Ticket

Das 5-Tage-Ticket ist ideal für alle, die fünf Tage lang von früh
bis spät mobil sein möchten.

Das 5-Tage-Ticket gilt
für eine Person,
innerhalb von sechs Monaten an fünf frei wählbaren Tagen
jeweils ab Entwertung bis 3.00 Uhr am Folgetag,
bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden
Montag 3.00 Uhr,
bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetz-
lichen Feiertagen bis 6.00 Uhr des Folgetages
im gewählten Geltungsbereich.

Das Tages-Ticket Gruppe für Kindergartengruppen
Kindergartengruppen bis zu 30 Personen (Kinder und Begleitung)
können für Ausfüge das Tages-Ticket Gruppe in der entsprechen-
den Preisstufe nutzen.

Preise 5-Tage-Ticket

Preisstufe € pro Tag € 5-Tage-Ticket
Preisstufe 04), 15), City (Westpfalz)3) 5,04 25,20

Stadttarif HD, MA/LU 7,12 35,60

Preisstufe 2, 216) und 3 8,80 44,00

Verbundgebiet 15,20 76,00

Das 5-Tage-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf einzelnen
Tages-Tickets. Jedes Tages-Ticket ist vor dem jeweiligen Fahrt-
beginn zu entwerten.

Das 5-Tage-Ticket ist ab dem Kaufdatum sechs Monate lang
gültig.
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Deutschland-Ticket

Einfach, preisgünstig, deutschlandweit
Das Deutschland-Ticket erhalten alle, die nicht nur im Verbund-
gebiet des VRN, sondern deutschlandweit mit den öffentlichen
Verkehrsmitteln im Nahverkehr mobil sein wollen.
Das Deutschland-Ticket gibt es als spezielle Angebote auch für
Studierende (Deutschland-Semesterticket) und Arbeitnehmende
(D-Ticket Job).

Deutschlandweit mobil
Das Deutschland-Ticket ist eine persönliche Jahreskarte, die im
Abo angeboten wird. Es gilt

ab dem gewählten Monatsersten,
für eine Person,
deutschlandweit,
in allen Bussen, Straßenbahnen, U-Bahnen und freigegebe-
nen Zügen (DB: RegionalExpress, RegionalBahn und S-Bahn
jeweils in der 2. Klasse),
in allen Ruftaxilinien und neuen Linienbedarfsverkehren,
im Verbundgebiet des VRN für Fahrten mit der Krebsbachtal-
bahn und dem Bundenthaler sowie
für Fahrten nach Lauterbourg und Wissembourg.

Für nur 1,91 € pro Tag
Das Deutschland-Ticket kostet

58,00 € pro Monat im Abo.
Damit sind Sie für 1,91 € pro Tag deutschlandweit mobil mit den
öffentlichen Verkehrsmitteln im Nahverkehr.

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für regelmäßige Fahrten
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Mitnahmeregelungen
Das Deutschland-Ticket gilt für eine Person.
Kinder unter 6 Jahren können Sie kostenlos mitnehmen, Kinder
ab 6 Jahren benötigen ein eigenes Ticket.

So kommen Sie zu Ihrem Deutschland-Ticket
Das Deutschland-Ticket erhalten Sie in der myVRN-App. Einfach
die myVRN-App auf’s Handy laden, Deutschland-Ticket kaufen
und mit Ticket und Fahrplan in der Tasche fahren, so oft und so
weit Sie wollen.

Als Chipkarte erhalten Sie das Deutschland-Ticket per Bestellung
mit Bestellschein. Den gibt‘s unter www.vrn.de.
Schicken Sie den vollständig ausgefüllten Bestellschein an das
gewünschte Vertragsunternehmen und Sie erhalten Ihr Deutsch-
land-Ticket per Post.
Damit Sie Ihr Deutschland-Ticket zum 1. Ihres Wunschmonats
erhalten, müssen Sie es bis zum 10. des Vormonats bestellen.
Das Deutschland-Ticket ist eine Jahreskarte, kann aber monat-
lich gekündigt werden. Die schriftliche Kündigung muss Ihrem
Vertragsunternehmen bis zum 10. eines Monats vorliegen, damit
sie zum 1. des Folgemonats wirksam wird.

12/25
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Fahrplanauskünfte und myVRN-App

Fahrplanauskünfte

Fahrplanauskünfte zu den von Ihnen gewünschten Fahrten erhalten Sie
rund um die Uhr

in der myVRN-App,
online unter www.vrn.de und
unter der VRN-Servicenummer 0621.10770 77.

myVRN-App

Die myVRN-die App ist die App für Ihre Mobilität in der Region.
Mit der App haben Sie u.a.

Ihre persönliche Fahrplanauskunft sowohl für die Region als auch
deutschlandweit,
Ihre Abfahrtzeiten an der Haltestelle oder Bahnstation,
die Möglichkeit jederzeit flexibel für sich selbst oder eine Begleit-
person Tickets für einzelne Fahrten zu kaufen,
die Möglichkeit per Check-in und Check-out mit dem Luftlinientarif
zum Bestpreis zu fahren,
die Möglichkeit das Deutschland-Ticket als Handy-Ticket zu kaufen.

Einfach die myVRN-App auf’s Handy laden und
mit Fahrplan und Ticket auf dem Smartphone
fahren, so oft und so weit Sie wollen.
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Bus fahren.
Eine saubere Sache.

Gut für den Odenwald.
Gut für Umwelt und Klima.

Check Deine
Verbindung mit
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myVRN-App

Der einfache Zugang zu deiner  
Mobilität mit Ticket-Shop

www.vrn.de 
Servicenummer: 0621.1077077

Kontakt

DB Regio Bus Mitte GmbH 
Benzstraße 7 
64646 Heppenheim

E-Mail: regiobusmitte.kontakt@deutschebahn.com
Telefon: 0621.1720 5931
Öffnungszeiten: Montag bis Freitag 08.30 bis 15.00 Uhr

Hotline zum Betriebsstart vom 15.11.2024 bis 31.01.2025:
Telefon: 0800-0003029 (Montag bis Freitag 07.00 bis 17.00 Uhr)




